SCHEDA NOD_07_01 11/01/2007 Nome:

ESERCIZIO N°1

7 punti

Un invertitore ¢ realizzato con dispositivi MOS a canale » come in figura (Fyq = Vi =1 V,

;2 N . - . . .o .
Kar = 4K,» = 4 mA/V<) ed ¢ alimentato a Vpp = 5 V. Determinare nel piano della caratteristica di
trasferimento le regioni di funzionamento di entrambi ; dispositivi. Determinare quindi V;; ¢ Vou.
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ESERCIZIO N°2
6 punti

Sintetizzare una rete combinatoria in forma minima (secondo il numero di letterali) somma di
prodotti, aventc una uscita e ingressi che rappresentano in base 2 i valori numerici da 0 a 63 e che
riconosce, ponendo I'uscita a 1, se il valore binario in Ingresso € un numero compreso tra 0 e 31
OppUre Se € Un NUMeEro non primo compreso tra 32 e 63.

ESERCIZIO N°3
6 punti

Progettare una rete sequenziale sincronizzata con 1 ingresso € 1 uscita, in grado di riconoscere
sequenze di tre valori “palindrome” (cio¢ che si possono leggere indiffercntemente nei due sensi,
del tipo XYX). A titolo di esempio:

IN: 00100010101001011100111110000
OUT: XX010101111100110100001110011 (teo dopo il fronte di clock)

ESERCIZIO N°4

6 punti

Progettare un contatore modulo 3 con abilitazione usando T-FF e porte logiche elementari.

ESERCIZIO N°5

8 punti

Scrivere un programma per il microcontrollore AT90S8515 che, dopo avere inizializzato
correttamente le porte, legga continuamente gli 8 valori logici posti in ingresso alla porta D,
interpretandoli come un numero binario senza segno, e ponga I’uscita PB0 a 1 se il valore letto &
maggiore di 127. A & alliiuweki .
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